

高醫紀要

08月13日

■林幸道副校長等人陪同陳水扁總統，赴小港醫院探望罹患肌肉萎縮症的生命勇士張恆鈞，親自頒給「總統教育獎圓夢護持計劃特別獎」。

08月20日

■醫學院與教師教學成長中心共同辦理「甄試面談技巧、國考命題、PBL 師生成長共識營」，邀請本校賴永勳副校長致詞，並分別由劉宏文教務長、醫學院黃俊雄院長、劉克明副院長及賴春生主任主持。會中邀請美國夏威夷大學Dr.Greene主任演講「PBL的教學技巧及示範」；陽明大學何橿通教授演講「醫師國考命題的方式及走向」。

08月24日

■小港醫院完成高雄市市立醫療體系南高雄首例完成的開心手術。小港醫院從93學年度即不計成本，斥資數千萬元購入開心手術的儀器設備並成立開心醫療團隊，順利完成心導管室的成立與核磁共振機器的設立運轉。

08月26日

■主辦第四十次「全國公私立醫學校院院長會議」，會議由王國照校長主持，教育部、考選部、衛生署等單位首長蒞臨指導，醫學菁英首長於本校聚集一堂討論醫學教育有關議題。

09月08日

■九十四學年度開學典禮賴永勳副校長代表校長主持，與會師長包括各處處長、附屬醫院院長、各學院院長、系所主任參與在場1383位新生入學輔導。

09月15日

■圖書館新館正式啓用舉行開幕典禮，由陳田植董事長及王國照校長、賴永勳副校長、林幸道副校長、陳田柏顧問、李鈺錫校友、金光裕建築師及聯鋼營造蘇宣就董事長共同剪綵，以「樹的記憶」為建築主題，兼具藝術氣息、建築美和功能需求的指標性圖書館。

■舉辦「第27屆全國醫學圖書館工作人員研討會」，以「變遷中的醫學圖書館」為研討主題。

09月20日

■高醫杜聰明名人講座邀請國史館館長張炎憲教授演講，主題「台灣民主化與國家認同」。

09月23日

■行政人員教育訓練由賴永勳副校長主持及開場，所有行政同仁參與，本次課程特別邀請石詠琦老師蒞臨講授「工作態度與服務禮儀」。

09月29日

■學生新館藝廊舉行校友趙素芳醫師「醇美的堅持Ⅱ」油畫、雕塑、琉璃創作展，由王國照校長、賴永勳副校長、張博雅董事、陳田甫董事及高雄市文化局長等貴賓揭開藝展開幕茶會。

10月01日

■舉辦2005年希望的馬拉松「高雄泰瑞法克斯慈善路跑」，由本校王國照校長、副校長賴永勳及加拿大代表Gordon Houlden鳴槍開跑，共有五千多人一起為癌症募款及醫療研究而跑。

10月11日

■高醫杜聰明名人講座邀請海基會高級顧問賴幸媛立法委員演講，主題「外交孤立是台灣的宿命？」-2001年WTO入會之政治誤判為例。

■通識教育中心舉辦獎勵大學教學卓越計畫系列「倫理講座」，邀請學術及社會上有卓越成就的學者專家蒞臨本校演講，首由高雄師範大學人力與知識管理研究所所長劉廷揚教授主講「來一杯生活的焦糖瑪其朵談自我生活管理」。

10月15日

■護理學院慶祝護理系創系三十週年舉辦護理新視界」學術研討會，由學院具有博士學位之教師發表其博士論文，另作「護理與性別的對談」及「護理新世紀展望」座談會。

■醫藥暨應用化學系慶祝十五週年系慶祝會，邀請台鹽公司副總經理劉中行博士、第一屆系友鄭繁煌博士及第六屆系友黃耿祥博士受邀作專題演講。立法委員黃昭順校友及其它貴賓皆給予簡短演說。

■北美校友及其眷屬共計 109 人回母校參加五十一週年校慶，吳盛芳會長與全體北美校友特別致贈本校一萬元美金予母校作為校務建設之用。

10月16日

■舉行「護理學系30週年系慶典禮暨校友大會」，邀請過去對護理系有傑出貢獻之師長回校接受系友及護理系學生的獻花，同時也表揚贊助者，場面溫馨。陳田植董事長及王國照校長也皆親臨祝賀。南杏藝廊舉辦「護理科系校友作品聯展」。

10月17日

■慶祝本校五十一週年校慶舉行「校慶表揚系列活動」邀請到高雄市葉菊蘭市長、本校董事會陳田植董事長、周耀門董事、張博雅董事、陳田原董事、陳田圃董事、陳田柏顧問、和春技術學院羅傳進董事長、校友會理事長邱永仁、，表揚項目包括：研究論文獎勵、研究傑出教師、專利獲證教師技術移轉績優人員、教學績優教師、94年度杜聰明院長紀念基金青年優秀論文獎、優良導師暨輔導老師等。

■北美校友參加本校五十一週年校慶舉辦「北美校友特別演講暨座談會」，精彩講題有M65楊彰興醫師主講的『畢業40年後，給在校學弟妹們的建言』、M60朱石象

醫師主講的『Pro-blem based learning in Anesthesia』、M79林錦堂醫師主講的『American Health Care System』、M65王舜美醫師主講的『比較台灣與美國的醫療文化』、M67藍松數醫師主講的『台灣邱小妹人球案看美國的醫療糾紛』、M65陳建南醫師主講的『如何預防老人跌倒』及M65吳盛芳醫師主講的『如何成為醫學界的領導人物』。

10月17日

■醫學院運動醫學系舉辦「體適能健康中心」揭幕典禮，邀請到王國照校長、賴永勳副校長、林幸道副校長、黃俊雄院長及北美校友吳盛芳會長代表揭幕。

■舉辦「51週年校慶運動大會球類競賽」及「教職員工趣味競賽」，內容有運動會球類賽學生組（籃球、排球、網球、桌球、保齡球、足球、壘球、拔河、大隊接力）及教職員工趣味競賽。

10月18日

■高醫王國照校長與財團法人彰化基督教醫院魏志濤院長簽訂雙方建教合作合約。

10月19日

■高醫新世紀人文講座邀請陳錦煌醫師演講，主題：「社區醫師」。

10月24日

■學務處於學生新館視聽室舉行九十四學年度第一學期第一次「與校長有約」校長與學生們座談活動，面對面雙向溝通，了解及解決同學們所提的問題。

■94年度執行「高醫—奇美學術研究計畫」舉辦校內研究計畫成果發表會，由辛錫璋研發長及莊萬龍教授主持，並邀請校長、副校長、六院院長、林勝豐教授、簡逸文教授、李水龍教授、莊麗月教授、顏正賢教授及陳英俊教授蒞臨指導。

■高杏合唱團&高醫學生合唱團共同舉行『秋之音樂饗宴』

10月27日

■由師生組成「台灣無疆界學生工作隊」高醫大學暑期馬拉威醫療志工服務隊舉辦「馬拉威暑期醫療服務成果發表會」。

11月10日

■北美洲台灣人醫師協會（NATMA）一行60 餘人蒞校參訪，由王國照校長介紹本校教學、研究、建設、服務等作簡報，附院許勝雄院對於醫院的軟硬體設施及各項重要方案作簡報，北美洲台灣人醫師協會則對本校醫學生介紹美國醫療現況及北美洲台灣人醫師協會的組織與功能，並頒發傑出會員獎予王國照校長。

11月14日

■學生新館一樓畫廊舉辦「沈茂昌醫師肖像素描個展」開幕茶會展出自畫像素描、明星素描及溫馨家人素描。

11月24日

■醫學院評鑑委員會（TMAC），自91年4月15日至4月18日於本校醫學系進行第一次評鑑訪視後，今日蒞校對本校作改善的成果進行驗收追蹤訪視。

32

◎ 高醫紀要